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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ ІЗ ДІТЬМИ З 

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ В УМОВАХ НАВЧАЛЬНОГО 

ЗАКЛАДУ 

Вагомим фактором соціалізації є школа. У нашому суспільстві довго домінувала 

установка на виховання і навчання дітей з особливими потребами в рамках дер-жавної 

системи спеціальних шкіл і закладів інтернатного типу. Це, на думку спеціалістів, 

призвело до створення кризової ситуації, для якої характерні:  

• соціальне «маркування» (стигматизація) — як дитини з дефектом;  

• штучна ізоляція в особливому соціумі, яка найчастіше не сприяє подальшій 

адаптації в суспільстві;  

• майже повне виключення сім'ї з процесу виховання і навчання дитини з 

особливими потребами;  

• жорсткість і безваріантність форм отримання освіти у системі спеціальних 

закладів.  

Сьогодні наша держава незворотньо рухається до інклюзивної освіти. Тож 

виникла неохідність у консолідації зусиль всіх фахівців сучасної школи: педагогів 

предметників, класних керівників, практичних психологів та соціальних педагогів, які 

зобов’язані підготувати та забезпечити інтеграцію дітей з обмеженими можливостями 

у суспільство  

За наявності даних, що підтверджують стійке порушення функцій організму, 

зумовлених захворюваннями, наслідками травм чи вродженими вадами, які 



спричиняють обмеження життєдіяльності, лікарсько-консультативні комісії 

лікувально-профілактичних закладів встановлюють інвалідність і ступінь втрати 

здоров'я неповнолітніх.  

Залежно від ступеня розладу функцій організму та обмеження життєдіяльності 

особі, визнаній інвалідом, визначається група інвалідності. Особам у віці до 18 років 

встановлюється категорія «дитина-інвалід» і розроблюється індивідуальна програма 

реабілітації, що передбачає відновлювальні заходи і терміни їх реалізації.  

ЛКК лікувально-профілактичних закладів зобов'язані забезпечити своєчасні 

періодичні огляди дітей-інвалідів стосовно інвалідності і ступеня втрати здоров'я.  

Відповідно до чинного законодавства України держава сприяє створенню для 

дітей-інвалідів та дітей з вадами розумового або фізичного розвитку необхідних умов, 

забезпечує рівні з іншими громадянами можливості для повноцінного життя з 

урахуванням індивідуальних здібностей та інтересів, гарантує надання їм відповідної 

матеріальної допомоги. Таким дітям здійснюється безоплатне протезування у 

відповідних державних і комунальних закладах охорони здоров'я, надається 

безоплатна спеціалізована медична, дефектологічна і психологічна допомога, а також 

можливість отримати базову, професійно-технічну та вищу освіту, у тому числі в 

домашніх умовах  

Діти-інваліди, які позбавлені батьківського піклування і проживають у 

державних або комунальних дитячих закладах, після досягнення повноліття 

забезпечуються житлом у порядку, передбаченому статтею 33 Закону України «Про 

основи соціальної захищеності інвалідів в Україні».  

Для дітей цієї категорії, які не можуть навчатися в загальних навчальних 

закладах, створюються спеціальні загальноосвітні школи (школи-інтернати), 

загальноосвітні санаторні школи (школи-інтернати), будинки-інтернати для дітей-

інвалідів, дошкільні та інші заклади, в яких вони утримуються за рахунок держави. 

Спеціалізовані заклади мають бути максимально наближені до місця проживання 

батьків таких дітей або осіб, що їх замінюють.  

Діти-інваліди, які мають порушення опорно-рухового апарату, за наявності 

відповідного висновку медико-соціальної експертизи, що підтверджує їх право на 

забезпечення автомобілем (у разі необхідності з ручним керуванням), і яким 

виповнилося п'ять років, забезпечуються автотранспортними засобами на пільгових 



умовах. Право на керування ним за наявності відповідного документа набуває один з 

повнолітніх членів сім'ї (або найближчих родичів) інваліда.  

Крім того, одному з батьків дитини-інваліда чи особі, яка його замінює, на 

підприємстві, в установі чи організації, незалежно від форми власності, за його згодою 

встановлюється скорочений робочий день, надаються додаткова оплачувана відпустка 

терміном до п'яти днів, відпустки без збереження заробітної плати та інші передбачені 

законодавством пільги.  

Якщо над дитиною-інвалідом з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, яка перебуває в навчальному закладі, закладі охорони 

здоров'я чи в закладі соціального захисту населення, не встановлено опіку чи 

піклування або не призначено опікуна чи піклувальника, опіку або піклування над нею 

здійснює цей заклад в особі його керівника.  

Інваліди з дитинства і діти-інваліди користуються правом на державну соціальну 

допомогу, яка призначається та виплачується згідно з чинним законодавством 

України. Іноземці та особи без громадянства подають також копію посвідчення про 

постійне або тимчасове проживання. Державна соціальна допомога інвалідам з 

дитинства, непрацюючим інвалідам з дитинства III групи призначається на весь час 

інвалідності, встановленої органами медико-соціальної експертизи.  

Державна соціальна допомога на дітей-інвалідів призначається на термін, 

зазначений у медичному висновку, який видається, в порядку, визначеному 

Міністерством охорони здоров'я України, але не більше ніж до місяця (включно), коли 

дитині-інваліду виповнюється 18 років. У цьому разі допомога призначається одному з 

батьків, усиновителів, опікуну, піклувальнику, незалежно від того, чиї дані зазначено у 

третій графі (прізвище, ім'я, по батькові матері, батька, опікуна, піклувальника) 

медичного висновку про визнання дитини інвалідом, виданого ЛКК лікувально-

профілактичного закладу. Діти-інваліди віком від 16 до 18 років можуть отримувати 

державну соціальну допомогу на себе, якщо набули неповної або повної цивільної 

дієздатності, а також коли їм встановлено групу інвалідності. Неповна або повна 

цивільна дієздатність надається особам згідно з чинним законодавством України.  

Одержувачам державної соціальної допомоги органи праці та соціального 

захисту населення, які її призначили, видають посвідчення встановленого зразка.  
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